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Zdenko Brusić roĊen je u Šibeniku, 16. rujna 1938. Osnovno obrazovanje 

završio je u Privlaci kod Zadra i Ninu, a gimnaziju je pohaĊao u Zadru od 1953. do 

1957. Jednopredmetnu arheološku grupu završio je godine 1963. na Filozofskom 

fakultetu u Zagrebu, gdje je magistrirao 1973., obranivši rad na temu Eneolit i rano 

brončano doba na sjeverozapadnom Balkanu. Disertaciju Import helenističke i rimske 

reljefne keramike u Liburniju obranio je godine 1981., na istom fakultetu. 

U veljaĉi godine 1982. izabran je u zvanje znanstvenog suradnika, a 1990. u 

zvanje višeg znanstvenog suradnika. Od 1966. do 1969. radi kao kustos u arheološkoj 

zbirci Nin, zatim 1969. prelazi u Muzej grada Šibenika, a od 1982. do 1987. vrši 

dužnost ravnatelja Arheološkog muzeja u Zadru, nakon ĉega do godine 1998. obavlja 

dužnost kustosa Prapovijesnog odijela, kada prelazi na Filozofski fakultet u Zadru. 

Godine 1999. izabran je u znanstveno-nastavno zvanje izvanrednog profesora za 

predmet Prapovijesna arheologija, a 2003. promaknut je u zvanje redovitog profesora. 

Ĉlan je Hrvatskog arheološkog društva i Komisije za istraživanje pomorske i 

brodograĊevne baštine pri Hrvatkoj akademiji znanosti i umjetnosti. 

Tijekom studija i rada u muzejskim ustanovama sudjeluje u brojnim 

istraživanjima (Muline na otoku Ugljanu, Danilo kod Šibenika, Dobova u Sloveniji, 

Nin, Povljana na Pagu, Kašić kod Zadra, Bribir, Biograd, Srima kod Šibenika i dr.). 

Vodi takoĊer i samostalna istraživanja na lokalitetima Velika Mrdakovica, Tradanj i 

Šarina Draga kod Šibenika, Vrbica kod Bribira, Pokrovnik, Sitno Donje kod 

Perkovića, Pećane, i dr., a na zadarskom podruĉju istražuje na Kosi kod Ljupĉa, Ninu, 

Zadru i dr. 

Iz širokoga spektra znanstveno-istraživaĉkoga rada Zdenka Brusića, od 

posebnoga znaĉaja su njegove aktivnosti na podmorskim arheloškim nalazištima. Više 

godina istraživao je antiĉku luku Enone (Nina), gdje je otkrio prve liburnske brodove 

osebujne šivane konstrukcije, najstarije brodograĊevne tehnike na Sredozemlju. 

Nedaleko Nina pronašao je takoĊer i dva starohrvatska broda iz XI. stoljeća, toliko 

dobro saĉuvana da se nakon vaĊenja i konzervacije mogao dobiti oblik brodova, pa su 



izraĊene njihove replike. Nadalje, posebno je važno istraživanje antiĉkih brodoloma u 

blizini otoka Zlarina i Oblika kod Šibenika i u Pakoštanima kod Zadra.  

Zdenko Brusić je istraživao ĉitav niz nalazišta na otoku Mljetu (Stoba, Sobra, 

Pomena, Glavat i dr.), kao i ostatke srednjovjekovnih brodoloma kod SuĊurĊa na 

Šipanu, Drevina kod Dubrovnika, Gnalića kod Biograda, Bisage u Kornatima. Osim 

istraživanja antiĉkih i srednjovjekovnih brodoloma, istraživao je i ostatke antiĉkih luka 

u Savudriji, Ĉervaru i Poreĉu u Istri, zatim Polaĉama na otoku Mljetu, Visu, Murteru, 

Vranjicu te helenistiĉku luku u Resniku kod Splita, kao i podvodna nalazišta u 

priobalju Pašmanskog i Zadarskog kanala. 

Bio je suradnik niza projekata vezanih uz povijesno-arheološka istraživanja 

zadarsko-šibenskog prostora, a sada je glavni istraživaĉ na projektu Podmorska 

arheološka istraživanja liburnskih i antičkih luka na srednjem Jadranu u okviru kojeg 

istražuje helenistiĉko i rimsko pristanište u Resniku kod Kaštela, prapovijesna i antiĉka 

pristaništa u Pašmanskom i Zadarskom kanalu, te veliki liburnsko-rimski luĉki 

kompleks u Pakoštanima, dok izvan programa projekta istražuje paleolitiĉku 

nastambu, pećinu Vlakno na Dugom Otoku.  

Rezultate svojih istraživanja objavio je u nizu struĉnih ĉasopisa i zbornika 

radova. Važno je naglasiti da je pored aktinosti u akademskom i struĉnom miljeu, 

Zdenko Brusić znanstvene spoznaje uvijek predstavljao i široj javnosti brojnim javnim 

predavanjima i izložbama, što je nepobitno znaĉajan doprinos podizanju svijesti o 

vrijednosti nacionalne povijesne i kulturne baštine i popularizaciji arheologije. 

S izrazitom predanošću i oduševljenjem za arheologiju, profesor Brusić u 

nastavnom procesu studentima vrlo uspješno prenosi obrazovne sadržaje, a na 

istraživanjima znalaĉki osposobljava mlaĊe generacije za arheloški rad. Pedagoški 

segment djelovanja Zdenka Brusića ukljuĉuje i mentorstvo doktorskih i magistarskih 

radova, kao i sudjelovanje u radu povjerenstava za obrane diplomskih radova.  

MeĊu kolegama arheolozima profesor Brusić uvažavan je ne samo zbog 

vrijednih prinosa i nadprosjeĉnih struĉnih kompetencija, već i zbog ljudskih vrlina. 

Poznat po svom vedrom mediteranskom duhu i stilu življenja, uvijek nas oduševljava 

neposrednošću i jednostavnošću, optimizmom i radnom energijom.  



Zakljuĉno, razvidno je da je dr. sc. Zdenko Brusić sveukupnim ostvarenim 

uspjesima i postignućima trajne vrijednosti, dao neprocjenjiv prinos razvitku i 

unapreĊenju hrvatske arheologije.  

 

Dr. sc. Ante Uglešić, red. prof. 

 

 


